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До кінця біжу- 
чого року 

передплата разом 
8 оплатою почт, 
в краю 7 0 0 м ; за 
границею разом 
в оплатою почт.: 
В Чехії 15 чес. кор.

чвертьрічно.
В Америці 2 дол. 
річно. Адреса Ре
дакції і Адміні
страції: Пере

мишль, вул. По
береже ч. 1.

У К Р А ЇН С Ь К ИГОЛОС
п о л іт и ч н о ^ в к о н о м іч н и й  орґам

Ц ін а
100

м а р о к

Чорні хвилі.
Чорні хвилі переживає українське громадян

ство. Від півтора тижня трівають в цілім краю, 
від Вислока по Збруч, ревізії і масові арешто
ваний. Витягають людей з ліжок, ведуть до тюрми. 
А тюрми вже переповнені, для аРеш™®анихвже 
місця не став. По дотеперішним відомостям,'число 
арештованих перейшло кілька тисячів. Вся акаде
мічна молодь, старші священики, судді, аЛв° ка™: 
професори, свідомі селяне и робітники всі опи 
вились в тюрмі. Дійшло вже до того, що арешто- 
ваннє сталось у нас ніби відзначеннєм, а ті, що 
ще „ходять по світі" якось ніяково почувають се
бе коли тисячі запроторено до тюрми. Чекають 
на’ чергу... Увиваються провокатори, закладають 
сільця на наших людей... Переживаємо справдішні 
судні дні...

Видержати! — отеє гасло нашого громадян
ства. Видержати, заховати рівновагу духа і спі- 
шити з помочею арештованим і їх родинам. Хай 
отже в кождій місцевости, громадянство подбає 
о правильну доставу харчу арештованим та заопі
кувався їх жінками і дітьми.

Щ е раз кличемо: Видержати! Наша справа 
чиста, за нами нема і зерна неправди.

Г  о л о д ів к а .
Вже 9 днів сидять наші громадяне в пере

їв яськійтю^мї .окружного суду без переслухання. 
Не помагають урїенси і жалоби. ВязниЧий коміезр 
заявив, що на Др. Загайкевича і Др. Кормоша 
нема ніякого донесення та що тому вони є до 
розпорядности поліції. Супроти цеї заяви вязни- 
чого комісаря Др. Загайкевичрозлочав в понеділок 
д. ЗО. Жовтня голо дівку і  нічо не приймає „до уст. 
Др. Загайкеиич, як відомо, знаменитий юрист 
і певно вичерпав всі законні середники, щоб звер
нути увагу дотичних властей на його безправне 
передержуваннє в тюрмі. Коли це не помогло, 
хопився крайного середника, практикованого в тюр
мах царату т. є. голодівки. 
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Апелюємо теж до родин арештованих, щоб 
.не удавались і не уживали платної інтервенції 
в користь арештованих, бо це марно викиненнн 
гріш. Ліпше ті гроші зужити на поміч арештова
ним.

Найпідлійші з підлих. Роман Гамчикевнч,

В Ім е н и  Р і ч и п о с п о л и т о ї П о л ь с ь к о ї !
Суд Окружний в Перемишлі, як трибунал для справ

пресових орік на мочи §§ 489 і 493 з. к., 1) що: цілий зміст 
артикулу поміщеного в ч. 40. виходячої в Перемишли пе
ріодичної часописи „Український Голос" з дня 1. жовтня 
1922; 1) під заголовком „Конфиската” містить в уступі 
від слів „Маємо отже клясичний приклад” до кінця арти
кулу містить знамена провини з §. 300 з. к. 2) під заго
ловком „Дописи* а) в уступі під заголовком „Дусанів, 
пов. Перемишляни” від слів, „хоч часто буває” до кінця 
„ока не видовбає” , б) цілий уступ під заголовком „Пру- 
синів, пов. Сокаль” , ораз ц) під заголовком „Всячина” від 
слів „Саботажників знайде” до слів „ломлять той закон” , 
містить знамена злочину з §. 65. а) з. к.; 2) що конфі- 
того числа часописи „Український Голос” єсть оправда
ною. 3) що розповсюднюваннє згаданого артикулу єсть 
взборонене. Заразом поручаемо редакції часописи „Укра
їнський Голос” , щоби після § 20. закона прасового, зміст 
цего оречення без поводів на першій стороні найблпзшого
числа своєї часописи помістила. —

Суд окружний в Перемишлі, Відділ VI.
дня ЗО. вересня 1922. (Підпис нечиткий).

Читайте 1 швріть „Український Голос"!
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КАТИХИТ.
В одному з попередніх чисел „Укр. Голосу** 

був поміщений теплий спомин про покійного 
о. Юстина Желехівського, катихита перемиської 
Гімназії. Цей спомин порушив в душі не одного 
інтелігента струну дуже рідко доторкувану, про 
часи щасливої молодости з Гімназійних часів. Бо 
хтож із нас їх не тямигь, не тямить своїх учите
лів а між ними на першому місци свого катихита? 
Одного згадується любо, а про инчого муситься 
сказати: хай йому Бог того не памятаб. Колиб 
наші вчителі тямили про те, як їхні учні будуть 
згадувати їх, і колиб їм залежало на тім, щоб оста
вити в серцю своїх учнів добрий спомин про себе, 
не одно вийшлоби не так. Колиб вони дбали не 
лиш про це, що тепер, а дивились на будуче, ко
либ тямили, що любов защіплена людяностю в мо
лодому серцю не затирається ніколи, не булоб 
в школі шикан, антіпатій, браку вирозумілости на 
дитячі промахи, не булоб змарновання не одної 
доброї, здорової одиниці.

Кождий спомин піднесений публично викли
кає у читача рефлексії, порівняння з теперішним.

Не хочу я відбігати від теми, радби я сказати 
декілька слів про катехитів, бо якраз спомин пр 
покійного о. Желехівського змушує мене до тог .

Завдання катехита, то не те саме, що зав
дання вчителя приписаного пляном предмету, вон 
безперечно ширше, бо дотикає душі молодого 
майбутнього інтелігента. Катихит повинен бути 
душпастирем молоді, його проводови моральному 
повіреної, і як такий повинен в першу чергу 
зеднати собі довіря і любов у своєї пастви, п і 
одного ні другого не зєднае собі вчителькими ме
тодами т.є. двійками ...з релігії. Він повинен пізнати 
наскрісь душу свого молодого парохіянина а не 
пізнає її ніколи, коли поступати буде так, як нпр. 
вчитель фільольоГії, котрий повинен зорити затим, 
щоб кождий ...мав препарацію. Таким поступован- 
нем викликає у своїх учнів лише скритість, хит
рість, а такої душі не зможе вивести на пряму 
дорогу життя. На жаль багато катихитів того 
свого високого завдання не хоче розуміти. їхнім 
кличем є: „вчися релігії і то на память, бо діста
неш двійку", а чи та молода людина, ставши гро
мадянином, буде колись жити по тим словам 
з учебника релігії, котрий мусів вивчити на па 
мять, не опускаючи ні титли ніже тієї коми, про це 
вони не журяться.

Бачив я багато катихитів, та чував про них, 
та на жаль є ще між ними багато таких, що ніраз 
не підходять під зразок таких катихитів, якими 
були пок. 0 0 . Юстин Желехівський, Михайло Со- 
невицький, та Павло Ясиницький. Любила їх мо
лодь не лише своя, але і чужа, і не раз шукали 
у них поратунку в скрутних годинах і Поляки та 
Жиди. Вони вимагали від сеоїх учеників на па 
мять лише молитов, мусіли знати літургію і цер
ковний спів, а впрочім науку релігії зуживали на 
практичне примінення в життю, котре старалися 
своїй пастві пояснити, та виснувати із того мо
ральну науку. Вони вчили — так сказатиб — мо. - - чим буде придане військо" (Діло з 2910). Та укра-

,, ральної гігієни, були лікарями молодої душі, Через .. - громадянство перебуло осінь 1914 р., пере
те зєднували собі любов і довірря Вони виховали ™  т Х  памятне літо в р. 1919 -  отже привикло 
цілі фаланги бравих

довірря
і характерних громадян, ко

трі їх любо згадували, і своєї церкви не цуралися.
Навряд-катихити з вчительськими методами 

вивели таких людців, що, мовляв: „я піду мамуню 
до церкви, коли мене беш, але дідька ти зїш, чи 
буду молитися". Ті катихити вимагали вивчення 
релігії „на память". За одно помилене, або пере
ставлене слова давали безпардонно двійку і вика^ 
зували на конференцію. Нпр. пок. тернопільський 
катихит Копитчак давав двійку за те, коли учень 
говорив інакше як: церков католическая єсть  би
ла... Більше недовірків, як тогочасних учениківзтер- 
нопільської гімназії, я не стрічав. Це діялось ще 
в часі учебників релігії Цибика і Попеля, писаних 
церковним язич'єм. Та це не змінює річи, і я гадаю, 
що ще більше є трудним — вивчити прозу на 
память, писану живим язиком. Людині, що ту мо
ву знає, годі устерегтись, щоб не переставити 
якесь слово або заступити його инчим підхожим. 
А це називається єресь, за котру треба покарати 
двійкою, і нема чого дивуватися, що учень, висна
живши свій мозок на таке памятеве вчення пред
мету, зненавидить його, і коли вийде там, де не 
мусить того робити, відвертається з відразою від 
того, де про релігію говориться.

Катехит повинен дбати про те, щоб його 
паства вміла молитви, знала свій обряд, знала 
церковний спів. Це остане в єї серцю і памяти 
буде любим спогадом до смерти. На жаль у деяких 
наших катехитів того нема. У них всьо мав за
ступити вивчення на гіамять учебника. З того ви
ходить, що наша інтелігенція не знає прегарної 
церковної пісні, церковних напівів. Возьмім який 
похорон, на якому співав хор інтелігентів. Вміють 
заспівати з нот: Господи помилуй, та подай Го
споди, та ще і вічную память. А ті до глубини ду
ші зворушаючі напіви похоронні парастаса чи па- 
нахіди оставляється дяковому „харамарканю". ♦) 
А цеж таке гарне, ягіого в жаднім обряді нема, — 
Такі поповичі, дяковичі, та хлоповичі, які в дитя
чих літах вчилися церковного напіву, сидячи 
в церкві у дяка на колінах, вже виводяться. Мо
лодь з міста, де ввичайно правляться „тихі" служби

»). Не я вигадавіслово „харамарканнє*' — гл. Котря- 
ревского Енеїду (НІ часть 37. 2.)

божі, не має нагоди в церкві того навчитися. її 
треба навчити того напіву в̂  школі, а про це ба
гато катихитів не дбає, бо йому вистарчить, коли 
учень навчиться на память з учебника, хочои і не 
такого „сверхєстественного" як був за моїх часів
Цибиківський. . .

Через те, ЩО наших прекрасних напівів ніхто
майже не вміє і ніхто їх не співає, полишено ту 
часть богослужению нашим дякам. їх більше Оу 
ває без голосу як, з голосом,хочби середним, і тому 
наша інтелігенція не має інтересу учащати на 
утрені і вечірні. Харамаркання ніхто не розуміє, 
а з такого набоженства яка кому користь?

В последних часах ззгально можна зазважати 
упадок хорального співу серед Гімназійної молоді. 
Любо було колись прийти на т. зв. „студенську 
службу божу". Особливе та інтелігенція, котра 
задля своїх службових обовязків не може ходити 
на велику співану службу божу, ходить на сту
денську і хотілаби почути спів Гімназійної молоді. 
Давнійше катихити дуже про те дбали, щоб хор 
був добрий. Вони навіть не вдоволялися відспіву- 
ваннєм „кавалків" зі служби божої, а жадали спі
вання наших прекрасних псальмів перворядних 
наших композиторів. Учні знову вважали за „пункт 
чести" дбати про хор. Таке бувало навіть і но 
польських Гімназіях, де української молоді було 
обмаль. А тепер? Навіть українські гімназії по 
більших центрах не мають хору, хоч наука співу 
відбувається правильно. Хтож тому винен, як не 
катихити, котрих аж по двох в одній Гімназії бу
ває? Не розумію, як вони можуть стерпіти, щоб 
на їхніх службах божих мовчали всі як камедули? 
Може вони думають, що спів перепиняє молитві? 
Хтож це може відгадати. Ог возьмім коломийську 
Гімназію, або як її назвали „з руським викладовим 
язиком". ФрекЕенція, поминувши Жидів, значна. 
Співаків можна на науці співу вибрати, а співу 
на студенській службі божій не чути. Семінаристки 
співають гарно сопранами і альтами, але мужеського 
або мішаного хору це не заступить.

Мені здається, що тими невідрадними і на
шому обрядови шкідливими появами повинніби 
занятися наші консистори. бо катихити підлягають 
їм не менче як шкільній владі. Пораби від
живити стару науку церковного „пінія" і воскре
сити Гімназійні хори. З того буде більший пожи
ток, як наука на память учебників релігії.

Н. Андрій Чайковський.

Арештований.
Масові ревізії, арештований і карні експеди

ції тревають вже другий тиждень в Сх. Галичині. 
Причин їх не подають. Тільки тут і там урядові 
особи дають пояснення. І так, як доносить „Діло", 
на домаганнє селян в Шепарівцях к. Коломиї, щоб 
забрано військо з села, комісар староства Пйон- 
тек сказав: „Візьміть участь у виборах, то заби- 
ремо військо". Це бажаннє потвердив і староста 
в Бережанах. Він на сесії війтів сказав: „Вибори 
мусять'бути переведені, інтелігенц ю визрештуеться, 
а селянство піде до голосования. Комісіям вибор-

жило теж памятне літо в р 
вже до лихоліття. Пригноблення ніде 
кождий з нас певний, що перетризаємо 
товину та вийдемо
Нише подаємо короткі звідомл’. і.ня 
арештоване в поодиких повїгах а також допись 
зі Львова.

Зі Львова пишуть: Головний оборонець Степана 
Федака Др. Волод. Загабкевич, адвокат з Перемишля пе
ребував у Львові вже від пятниці 20. цм., приготовляючи- 
ся до оборони. В неділю, 22. цм. по поп, як він занятий 
був у своїй кімнаті в „Нар. Гостинницї* сгудіованням 
актів, явилися у нього о 5 год. по пол. 2 функціонарі 
держав тої поліції заявлвючи, що мають наказ його ареш
тувати. Др. Загайкевпч зажадав оказания наказу на письмі, 
а як цему його жаданню не вволено, заявив, що не дасть 
над собою поповнити безправя і поручив тимже функціо
нерам, щоби заявили своїй владі, що він приїхав до Львова 
для оборони Степана Федака і що розправа починається 
вже слідуючого дня, та що свойого обовязку він не за
лишить. Функціонарі поліції відійшли і в часі, як оден 
з них сторожив під дверима кімнати Дра Загайкевича. 
другий відійшов відай по дальші прикази. Незадовго по
вернули оба враз зі скріпленою асистенцією, яка на до
лині ждала, і показали Др. Загайкевнчеви письменний на
каз арештовання його і доставления до комісаріату по
ліції в Перемишлі, а то на основі телеграфічного жадання 
тогож комісаріяту, де як причину арештовання подано, 
що Др. Загайкевич е „політично підозрілий”. По переве
денню в кімнаті ревізії, відставлено Дра Загайкевича най- 
близчим потягом до Перемишля. Тут відставлено його 
до вязниці окружного суду. — Крім Дра Загайкевича аре
штовано ще двох оборонців Федака і тов., адвокатів Дра 
Волошина і Дра Савчака. Через цілий минулий тиждень 
трівали дальше ревівії і арештовання у Львові і у львів
ськім повіті. Число арештованих іде в сотки. М іж ними 
сидить в вязниці „Бриґідки” дочка генерала У Г А Тар- 
навського, Люда.

З С та р о го  Самбора. У нас арештокання в цілім 
повіті. М іж иншими сидять в тюрмі: о. декан Бенцін, о. 
Шпиталь, Др. І- Микита, Др. І. Федак і инші. — 3 Л м -  
бачева: Виарештовано всіх студентів універс. в числі 16 
1 вивезено до Львова. З Яроояавя: В місті арештовано 
10 осіб, з сіл повіту брак ще вісток. — 8 Сиільїцаии: 
В пароха в Славську, о. Качмарського трівала ревізія 5 
годин. Опісля арештовано старця-пароха і вивезено до

нема, бо 
і цю хур- 

ч неї ще бї іьіне загартовані.
про розміри

до Стрия. В околиця теж ревізії і арештований. 8 Щ ир- 
ця: У нас переведено ревізію у вс;х укр. домах. Арешто
вано 40 осіб і відвезено до Львова.

З Коломмиїї У нас арештовано около 400 людей, 
Всі тюрми переповнені так, що 100 арештованих відве
зено залізницею в напрям: Львова. Дальші арештозання 
відбуваються. Не тратимо рівноваги — так само і наші 
села держаться бадьоро. — 3 М о с т и с к і Виарештовано 
всю інтелігенцію і свідпмих селян па селах. В Мостисках 
тільки часть арештованих помістила тюрма. Часть (між 
ними і Дра Здеркоаського) відставлено до перемиської 
тюрми, а часть в напрямі Львова. Всіх арештованих на
раховано до 150. — 3 Турки . На день 24/10 скликано де- 
канальний соборчик до Яблониці до дому пароха о. Ореста 
Мартиновича. Того дня явились жандарми в домі пароха 
і зробили ревізію: шукали за „машиновими крісами“ . Коли 
нічо не знайшли, зажадала жандармерія, щоб оден жан 
дарм був прибутний на соборчику. Очевидно, на те не 
згодились священики і роз’їхались, не відбувши соборчик. 
На другий день арештовано майже всіх священиків, між 
ними о. декана Вол. Венгриноввча з Тарнави нижної, о. 
О. Мартиновича і о. катехита 1. Федевича з Турки. Всіх 
арештованих вивезено в нєзвісніж напрямі. Арештовано 
загалом 150 людей. — 3 У гн о за : В нас масові арешто
ваний і ревізії. Дотепер арештонано около 250 людей, 
між ними: інжінєра Левка Дорожинської о, директора Гр. 
Ґумовського, учителя Мусія, студг нтів: Ів. Скрипчукз, 
Ю. Целевича, Е. Мнкуловича, В. Петрншина. — 3 Самбо
ра: Всіх інтелігентів і свідомих селян арештовано, між 
ними місцеву інтелігенцію з Др. Гуркевнчем на чолі. Пе 
реведено всюди ревізію, а також в „Ризниці**. Всіх ареш
тованих около 300.

Д о п и в и.
Г р у ш а ти ч І, пов. Перемишль. Наше село, знищен

ії пригноблене воєнною хуртовиною, починає потрохи 
будитися до життя. Засновано у нас кооперативу, яки 
досить добре розвивається так, що в недовзі думаємо 
будувати „Народній дім“ , де має зосередоточнтися вся 
культурно-освітня й економічна праця села. Просвіта 
і кооператива — це дві нерозривні установи, які можуть 
успішно розвиватися тільки при взаїмній злуці: як коо
перація не може розвиватися без освіти, так і освіта не 
може найти належних основ без матеріальних засобів, 
достарчуваних кооперацією. — Тепер скажемо кілька 
слів про те, як ідуть у нас вибори до польського сойму. 
Виборча комісія розлетілася зараз при підписуванні спи
сків виборців. Категорично відмовилися бути членами ви
борчої комісії: Михайло Гадяк, на якого наложено вже 
кару 20 000 Мп., Петро Гелета і Михайло Ясінський. Инші 
члени поки-що не відмовилися формально від участи в ко
місії, боячися ріжних репресій, як напр. утрата інвалід- 
ської пенсії і т. п. Оця подія так вразила нашого аійта, 
Стефана Кучвару (бЯтька відомого донощика — Павла 
Кучвари), що в;н, бідний, не внае, що й почати. Спочатку 
підписав сам Петра Гелету і Мих. Ясінського. Коли село 
загуло з обурення, тоді наш Кучвара задумав присилувати 
згаданих членів підпасатися на других примірниках спи
сків. Яких заходів не вживала поліція, одначе члени по
ставили на своєму, заявляючи, що коли війт мав право 
підписувати їх на перших списках, нехайжс підписується 
і на других. А наш війт, Стефан Кучвара, належить до 
тих людей, для яких руководна зоря — це ковбаса. За 
небіжки Австрії Ст. Кучвара служив при жандармерії так 
вірно, що здавалося, не було наказу, якого би він не ви
конав. Ніпр., ненавиділа Австрія москвофілів, не любив 
їх і наш Кучвара: хотів їх всіх вивішати; шукав тик мо
сквофілів навіть там, де їх не було, напр. в нашім селі. 
Коли взяла верх Росія, наш Кучвара зараз преобразився 
в російського патріота. Зараз з самого початку збирав 
на полі амуніцію і продавав Москалям, щоби били Австрій
ців. Мало того, при наступі Австрійців, він втік разом 
з Москалями. Підчас укр. влади наш Кучвара був взірце
вим укр. громадянином і війтом. Ну, скажіть вже самі 
добрі люде, як назвати нашого війта? Селянин.

Новосзлки передні коло Угнова Читальня „Про
світи” ім. Т. Шевченка в Новосілках передних, заснована 
в 1913 році, перервала 'свою гарнозапочагковану діяль
ність з вибухам світової війни і довго довго спала сном 
блаженних. Щойно після просвітно-економічної наради 
членів і представників Читалень „Просвіти” угнівського 
судового повіту, яка відбулася 3. вересня ц. р. в Уі нові — 
свідомійші одиниці взялися роботи. 17. вересня ц, р. від
булися другі чергові Загальні Збори, на яких -  після 
реферату делегата угнів. філії „Просвіти” п. Степана Бо- 
жика на тему: „Як повинно виглядати наше село під су
часну хвилю” -  вибрано виділ з людий охочих і здібних 
до праці, а то головою: п. Музику Андрея -  начальника 
громади, заст, голови п. Нагірного Данила, секретером 
п Баса Володимира, касієром Бакаляра Мих., бібліот. 
п Нагірного Дм„ господарем п. Дудка Мих., членом ви
ділу п. Нагірного Павла Як заступники виділових вибрано 
Гонєвича Семко, Гонєвича Івана, Ільчишин Гриця, а до 
Контр. Комісії: Ілька Коцунера, Матвія Музику і Данила 
Новосада. Ухвалена і більшостю членів зразу вплачена 
членська вкладка 1200 Мп. -  уможливила закупно до 
бібліотеки кількадесять книжочок, запронумеровання ча- 
сописей і закупно найконечнійіиого інвентара. Відрадним 
явищем що вчлени читальні побіч старших господарів, 
парубоцтви численно вписались. Женщини і дівчата, які 
в додатку домагались для себе рівної з мущинами член 
ської вкладки. Після зборів п. Бас Володимир-член но- 
новибоаного виділу передав на руки делегата філії аі 
Збірки, урядженої в селі для „Голодних України” 17.200 Мп.

Березовими велика, повіт Тернопіль. Вельми 
'  корисна знароднього боку поява -  кооперативний рухне 

оминув і Березовиці великої. Часть господарів, що гур
туються у місцевій читальні „Просвіти” , рішила скликати 
господарську нараду над справою основания кооперативи
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га запросила на сю нараду Дра Барана, адвоката з Тер
нополя. В неділю, д. 8 жовтня с. р. зійшлися численно 
що найповажніші члени Читальні, між пншими місцевий 
парах о. Кочій і управитель школи п. Сірант, до читзль- 
няного льокалю, щоби вислухати реферату Дра Барана 
про значіння кооперації в господарському життю народа. 
Др. Баран представив історію розвою кооперації і велику 
вагу господарського єднання для нас, подав практичні 
вказівки що до основания кооперативи (спілки) і заохотив 
присутних, щоби і у себе основали господарсько споживчу 
кооперативу. Заохота не остала без наслідків Присутні 
рішили заложили безпроволочно господарсько-споживчу 
кооперативу „Селянську Сп.лку" в Березовнці великій, 
що має на меті взяти у свої руки всю торговлю в селі. 
Статути вже підписано, вибрано управу (дирекцію) коопе
ратив  і надзірну раду і тепер реєструється новоосно- 
вану кооперативу в окружному суді в Тернополі. Бажано, 
щоби новозаложена коїператнва розвинула вскорі як най 
ширшу діяльність, гуртуючи у себе ьсе, що стремить до 
кращої будучностн і до господарського двигнення села.

Тернопіль, В 36. числі „Украін. Голосу" с. р. по
явилась нотатка з Грабівця повіт і ерноп ль, яка свідчить 
кола не о злій волі, то на всякий случай о цілковитім 
браку знання місцевих відносин її автора. Читальня 
„Просьіти" в Грабіьцн, основана в 1ЭО8 р., до війни роз
вивалася дуже слабо, то головно з браку місцевих інте
лігентних сил, а в часі війни наступив цілковитий її зане
пад. В сім стані находилось вена до часу, коли на паро- 
хіяльну експозитуру прийшов до Грабівця О. Осип Райх 
людина повна енергії, запалу та охоти до праці на йолі 
народньому. Першим своїм обовязком уважав він відно- 
ву читальні. По відповіднім підготований} і підобранню 
собі людей, заініціював він скликання загальних зборів 
читальні на день 23 квітня с. р., на яких вибрано новий 
виділ та вписалось 24 нових члени. О. Райх вправді не 
увійшев до виділу, але мамо cero був він і є до сегодня 
головною пружиною життя в читальні. Його то виключ
ним заходом основано аматорський кружок при читальні, 
який відограв з прекрасним успіхом дня 16. липня с. р 
драму Тобілевича „безталанна" і ніхто нншнй як тільки 
він був виключним посередником в справах освітних і 
економічних між читальнею а Філією „Просвіти" в Тер
нополі, Посліднимн часами інформувався о. Райх у філії 
„Просвіти" в Тернополі що до основания кооперативи 
в Грабівцн. яку задумує впровадити в життя безпрово- 
лочно, як що підготує грунт під сю конечну інституцію. 
Піднести рівнож належить що і цілий Виділ читальні 
„Просвіти" в Грабівцн з головою Андреє.ч Депутатом на 
чолі докладає зі свого боку у-сіх старань, щоби побороти 
усі трудности та поставити свою читальню на уровень 
инших читалень нашого повіта. Сих кілька слів в імя 
правди Виділ Ф іл ії „Просвіти" в Тернополі уважає за 
відповідне подати до загального відома.

ЩО. ЧУВАТИ В СВІТІ ?
В А н ґл ії, по уступленнюуряду Льойда Джор

джа, утворено новий кабінет, а його провідником 
(преміером) став Бонар Лоу. Він заповів, що його 
старанием буде — управильнити відносини Англії 
до Туреччини, Росії, Німеччини і Франції. Що-до 
Німеччини, то Анґлія мабуть зречеться воєнного 
відшкодоьання, аби дати можність Німеччині ві
діткнути. А полекша це буде велика, бо Англії ма
ла припасти четвертина з тої суми, яку наложено 
на Німеччину. Зробить це Анґлія з конечности, бо 
боїться, щоб Німеччина не стала банкротом.

Г р е ц ь  к а -т у р е ц ь н о  мирова конференція 
розпічнеться 13 листопада в Льозанні (в Шзайца- 
рії). Участь возьме теж совітська Росія, Україна і 
Грузія. Є це перша мирова конференція, в якій 
большевики будуть мати рівний голос з иншими 
державами.

Т у р к и  вже обсадили Тракію. Але з уступа
ючими грецькими військами втікло теж грецьке 
население. Боїться воно пімстн Турків. Доля його 
незавидна, як і всіх збігців. А грецька держава 
тепер бідна, задовжена. Вона не в силі помогти 
збігцям, котрі ціле своє майно лишили в Тракії.

В Г р а ц ії  метушня. Побіджена армія вертав 
в свояси. Жаль огортає Греків, що тільки крови 
пролято на дармо, тільки маєтку змарновано і шу
кається тепер людей на котрих можнаб звалити 
вину. Революційний комітет оповістив відозву, в якій 
називає зрадниками краю всіх прихильників коро
ля Константина. Цей комітет утворив комісію, яка 
має вирішити, як треба покарати тих Генералів і 
королівських міністрів, котрі причинились до по
раження Греків. От звичайна історія! Як довго ко
роль Константин мав щастє у війні, то ціла Гре
ція була за ним, А тепер, по невдачах, кождий 
Грек вішає пси на короля.

В Б о л га р ії кипить внутрішна боротьба о 
владу. По війні взяла владу у свої руки партія хлі
боробів, яка утворила своє міністерство з прем'є
ром Стамбульським на чолі. Це міністерство йде 
на паску своєї партії і має на оці тільки інтереси 
хліборобів. То правда, що Болгарія має найбільше 
хліборобів і тому їм належиться влада. Але бол
гарська партія хліборобська така вузкоглядна. що 
не хоче знати про те, що в Болгарії є теж инші 
верстви не хліборобські. Вони мають свої інтере
си і хотілиб мати своїх представників в міністер
стві. А хлібороби про те й чути не хочуть. Вони 
хотять, щоб держава була мамою тільки для хлі
боробів, і то для хліборобів багатших, а мачухою 
д ія всіх инших верств громадянства. Та нерозумна 
політика осмішила болгарське правительство 
(хліборобське) особливо за його боротьбу з уні
верситетом, бо Стамбулінський і його товариші

-міністри видали були указ, що студенти універ
ситету мають собі .вибирати професорів і ректора! 
По боротьбі, яка велась через цілий рік, побідив 
ректорат університету і дав Стамбульському на- 
учку: швець, знай своє ремесло, і до кравецтва не 
мішайся. Тепер і инші партії боряться проти 
Стамбульського. Бореть проти него і офіцерський 
союз. Він то видав відозву до болгарського наро
ду, в як й взиває його до повалення теперішного 
хліборобського міністерства. У відповідь на це 
Стамбулінський велів арештувати двох Генералів 
Лазерева і Лукава. Це арештованнє викликало о- 
буренне серед противників Стамбулінського. З цеї 
домашної боротьби скористали офіцери Вранґля 
тай собі вмішались в цю боротьбу. За те уряд по
карав Вранґлівців так, що велів їм до 2 днів виї
хати з Болгарії, а коли цего не зроблять, то бу
дуть відставлені до Росії.

С о ю з Н ар о д ів  не вдоволяє своєю діяль
носте) політиків англійських. Оноді льорд Ґрей ви
голосив промову, в якій заявив, що Союз Наро
дів повинен теж стояти на сторожі мира. В тій 
ціли треба розброїти хижацькі держави, що жи- 
ють лише розбоєм і рабунком. Бо коли держави 
будуть так узбреєні як перед війною, то знову 
прийде до страшної різні між державами. А щоби 
Союз Народів мав належну повагу, то мусить ма
ти силу. Тому всі народи, що належать до Союзу, 
повинні солідарно зобовязатись, що коли якийсь 
нарід галабурник нарушить міжнародні закони, і 
нападе на чужий край, то проти него виступлять всі 
народи. 8 інтересі отже добробуту Европи жа
дає льорд Ґрей щоб Союз Народів мав силу.

. Ч е с ь к і корони дуже подорожали, так що 
за одчу треба заплатити тепер до 510 пол. марок. 
Отже в протягу року стали чеські гроші три рази 
вартніщі, бо коли перед роком сотка чес.' корон 
вартувала б корон золотом, то тепер вартує 18 к. 
золотом. Ця дорожнеча чеського гроша, хоч при
носить славу чеській господарці, не виходить на 
добро Чехам. Причина в тім, що Чехія є проми
словим краєм і багато вивозить своїх фабрикатів 
за границю. Але всі сусіди Чехів мають гріш ма- 
ловартний і не годні купувати чеських фабрика
тів. На приклад: Чехи фабрикують дуже добре 
пиво пільзненське. Воно разом з довозом до Від
ня коштує около 3 чес. корон за півлітру (гальбу). 
Ба але за чеську кср. треба заплатити 2400 австр. 
кор. — значить гальба чеського пива у Відні ко
штує понад 7000 австр. кор. В Польщі те саме 
пиво буде коштувати понад 1500 мар. Річ ясна, с’о 
плятячи чеськими грішми—це пиво дуже дешеве, 
але на австрійські і польські гроші воно дуже до
ге, бо хтож нині в нас за гальбу пива заплатить 
1500 мар. Те саме,_що з пивом, в і з иншими то
варами: сукном, склоліц вуглем і тд., яких ні Ав
стрія, ні Польща не може докупитись. Тому че
ські фабрики переповнені товарами, бо ніхто з чу
жинців їх не купує. Через те багато чеських фа
брик застановляв роботу, а робітники лишаються 
без роботи. Вслід за тим між ними шириться нуж
да. Декотрі знов фабрики, щоб могли продавати 
товар дешевше, обнижують платню робітникам, а 
це знов викликує невдоволеннє серед робітників. 
Чеський уряд те саме хоче робити, що й фабри 
ки, і задумує обнижити платню державним уряд
никам. Він каже, що коли чеська корона тепер 
три рази варта, то урядники повинні брати три 
рази менчу платню. Розуміється, що на обниженнє 
платні урядники не годяться. Як бачимо — кепсько 
мати безвартісні гроші, але кепсько мати теж до
рогі гроші, коли сусіди є банкротами і жебраками.

Р у м у н ія  дістав тепер світову славу лнкого 
краю, бо не шанує міжнародних законів. Чеські 
Газети доносять, що Румунський уряд арештує 
чеських горожан в Румунії, саджає їх до тюрми, 
а опісля висилав їх до Чехії. А в румунських вя- 
зницях такі порядки, що там вуши турмами пішки 
ходять. Мало того, там арештованим і їсти не 
дають. Тому чеські горожани Богу дякують, коли 
їм удасться вирватись з Румунії голодним і з ву- 
шима. — Тай ще одною подією прославилась 
Румунія: Перед двома місяцями відбулась корона
ція румунського короля і королевої в Альба Юлія 
в Семигороді. Туди поїхало з Букарешту багато 
панів. Оден потяг розбився по дорозі і через те 
багато теж утратило жнттє. Причина катастрофи 
ніхто не знає. Мабуть революціонери спричинили 
кастрофу. Але румунський уряд соромиться 
признаватись до того, і каже, що причина ката
строфи є піячетво залізгячої служби, а саме в часі 
коронації були пані і начальники стацій і машині
сти і кондуктори.

С л о в ац ь ки й  провідник о. Глінка видав до 
всіх народів пропамятне письмо, ухвалене сло
вацьким конгресом, То шсьмо є скаргою на чесь
ку владу, яка не шан\є національних прав сло
вацького народу. О. Глінка каже, що між Чехами 
а Словаками не може бути згоди доти, доки Сло
ваки не дістануть прав., на самоозначення. Тому 
Словаки хочуть вибрати собі Словацьку Націо
нальну Раду і та Рада мав з чеським Соймом 
заключити угоду, якаб забезпечувала словацькому 
народови всі його права. Розуміється, що Чехи 
на це не хотять пристати і тому Словаки ведуть

„А іда“ —  Н ай л іп ш і, гиґієм ічні П А П ІР Ц І
І  Т У Т К Й  АО п пб’ ТТЯ 7  ?СІХ т Ра * * І * а х  1 склепах. -  

Правдиві тільки з друком і шабелькою
вктиоиекою на п ал ірц ,. -  Жадвйте „сюди т| д,дд .

остру боротьбу з чеським урядом. Оноді відбу
лось в Празі отворенне чеського сойму і вже на 
першім засіданню прийшло до бучі. Словацькі 
посли з обуреннєм кричали, що чеський уряд по- 
рабував їм словацькі банки (каси), що відібрав їм 
школи, та що насилає до Словації чеських ко- 
льоністів. Чеські загорільці у відповідь називали 
словацьких послів агентами Мадярів і т. п.

В Іт а л і ї  революція. Фашісти з оружієм 
в куках займають урядові будинки (почти, залі
зниці і т. д), взагалі переймають владу в свої 
руки. Внаслідок цего дотеперішнє міністерство 
уступило і твориться нове, в котрім займуть місце 
також фашисти. Ця революція не е кровава, бо 
подавляюча більшість Італійців ссрияє фашистам 
тай військо є по їх стороні. Фашисти кажуть, що 
їх революція не звертається проти короля. Нав
паки — старанием фашистів є, щоб в Італії король 
не був лиш забавкою в руках міністрів, але щоб 
він справді був королем.

Н ім ц ів , котрих силоміць, проти їх волі 
прилучено до чеської держави, боряться проти 
поневолення. Особливо в чеськім соймі уживають 
всіх способів, щоб осмішити чеську державу в очах 
ваграничних держав. В тій ціли зєдинились вони 
з Словаками і М'Дяраму, котрі теж невдоволені 
з чеськсї влади. Минулого тижня отворено чеський 
сойм і вже на двох перших засіданнях прийшло 
до бучі і таких криків, що сойм виглядав не як 
сойм а дім біснуватих. Особливо до великої бучі 
прийшло, коли нараджуванося, чи видати судови 
німецького пмела Берзна за державну зраду. Тоді 
забрав голос провідник німецьких послів Др. Лод- 
Гман і заявив, що є обовязком кождого Німця 
зраджувати чеську державу, бо Німців прилучено 
до чеської держати проти їх волі і тим самим 
подоптано право самоозна„ення. Хго як хто — 
говорив Др. ЛодГман — але Чехи не мають мо 
рального права переслідувати за державну зраду, 
бо вони самі зраджували Австрію. Німці роблять 
тільки те, що робив Месарик, Бенеш і Шамаль 
супроти Австрії.

В П о л ь щ і доляр коштує вже 16 тосячів 
марок а 1 чеська корона 510 м, В Швейцарії 
платять за 100 пм. 3’/2 сантіма (т. є. 3'/2 перед
воєнні сотикн). Так ще ніколи низько не стояла 
польська марка. Причина цего в тім, що Поляки 
безнастанно друкують гроші. Дотенер надруковано 
вже 464 міліярди, а сойм 6 жовтня ухвалив за
кон, яким велів надрукувати знову 370 міліярдів, 
щоб ними покрити недобори до кінця року. Через 
те в Польщі росте дорожня. — До обезцінення 
по,«. -ької марки, як пишуть Wiadomości krak.. 
прачиїн-.зись теж події в Сх. Галичині,_________

В С Я Ч И Н А .
З кинішним числом підносимо ціну за один 

прим. ,,Укр. Голосу1' на 100 м.
В справі Комітету рахункового для унр. 

вязнів політичних. Я дістав днесь зі Староства 
от це письмо:

Starostwo w Przemyślu. Przemyśl dnia 28 
października 1922. L: 36056. Zawiązanie „Komitetu 
pomocy ukraińskim więźniom politycznym w Prze
myślu. — Do Pana Romana Hamczykiewicza, dyre
ktora gimnazjalnego w Przemyślu. Na podanie 
z dnia 27. bm. odmawia Starostwo udzielenia po
zwolenia na zawiązanie ,,Komitetu pomocy ukraińskim 
więźniom politycznym" w Przemyślu a to z powodu 
braku dostatecznej potrzeby, ponadto dla braku mo
żliwości wykonywania kontroli nad zużytkowywaniem 
zebrać się mających funduszów, wreszcie z powodu 
kolizji z postanowieniami §§. 175. i 185. pk. Równo 
cześnie zakazuję zbierania wszelkich funduszów na 
rzecz powyższego komitetu pod rygorem skutków 
karnych z §, 7. rozporządzenia z 20J4. 1854. Dz 
u. p. Nr. 96. Przeciw powyższej rezolucji wolno

«wnieść rekursdo Województwa we Lwowie w ciągu 
dni 14, który podać należy do Starostwa licząc od 
dnia następującego po dniu doręczenia rezolucji. — 
Starosta przemyski: Bocheński.

* „ ” “ } Jn ' j  f-' Ott I H j u
шкода на це часу і труду. Не о комітет тут ід 
лише о поміч для своїх людий. Тому звертаюс 
до усіх українських родин в Перемишлі з зазиво« 
щоби кожда родина хочаби два рази на тижден 
доставила до Суду їду для одного арештованоп 
Натомісць наші інституції будуть, як довго Су 
на це позволить, як до тепер, такі на будуч 
з власних фондів доставляти щоденно їду до Суд 
для арештованих Українців. J

На покриттє недобору, якийби через те в рг 
хунках котроїсь з цих інституцій міг евентуальн 
повстати, складаю на руки Редакції „Укр. Голосу 
10.000 (десять тисяч) М , які Редакція зволить пс 
між ті інституції по рівній части розділити —

Комітету ніякого не буде, а складок не будес 
збирало. Роман Гамчнкевич.

Поминальне богослужение за тих, що полягл 
за волю України, відправить Преосв. Епискс 
в середу, д. 1. листопада о год. пів до семої цан 
(а не як було оповіщено о год. 9). Зміна зайшл 
тому, щоб вся шкільна молодь взяла участь в ас 
хієреиськім богослужению.

І І І



4 ♦ У К Р А Ї Н С Ь К И Й  Г О Л О С * Ч. 45
Процес проти Степана Федака і тов. триває 

від 23. жовтня. Дотепер тріває песлуханнє обжа
лована,

Арештовання в повіті трівають дальше. А аре
штованих вже випущено на волю: о. проф. Кор- 
моша, о. Мацюрака, ради. Дмоховеького, Ів. Бориса, 
дир. Проскурницького, пані Ольгу і Олену Куль- 
чрцьких і їх матір, п. Вахнянинову (вдову по бл. 
п. Климі касієрі „Віри"). — В суботу привезено 
до Перемишля другу партію арештованих з Мостиск, 
між ними 70 кілька лілного емер, учителя п. Ри- 
бачеського з Ляшок.
Загальні Збори Тов. ім. Бурса св, О Никола 
в Перемишлі відбудуться в четвер 9. падолиста 
1922 р. о годині 4 ій пополудні в Комнатах „Укра
їнської Бесіди" (Народний Д'.ч) евентуально о годині 
4% пополудні приучзсти якпго-небуть числа членів 
(§ 16 статуту Товариства) Дпевний порядок:
1. ) Звіт уступаючого Виділу і контрольної Комісії,
2. ) Вибір нового Виділу, 3.) Внесення і запити.

Перемишль дня Зі X 1922.
Роман Гамчпкевич Осип Лісикевич

голова. секретар.
Загальні збори Кружна Українського Педа- 

і’оґічного Товариства в Перемишлі відложено на 
день 17 падолиста ц. р (пятница) о Год. З ій зглядно 
4-ій поп. Збори відбудуться в салі Дівочого Інсти
туту з тим самим дневним порядком,який подано 
в попер, числі у. г. Кр. У. П Т.

Ж ін к а  з ш а б е л ь к о ю  В цих демократич
них часах „Аіда“ , в повені папірців і туток захо
вала свою висшітсь аристократичну. Д ід а  — тутки 
і бібулки в воднім друку з ш а б е л ь н о ю  яко 
знаком охоронним є феноменальним фабрикатом 
— з найліпших вибраних волокон. Вибір палячів 
тютюну може впасти тільки на „Діду". Жадати 
в трафіках і склепах! 4—15

Н А Д І С Л А Н Е .
П одяка. Виділ Чит. ,,Просвіта“  в Перемишлі (се- 

редмістє) складає сердечну подяку Вп. Т е т я н і С т и -  
сл ів н ій , учительці в Пралківцях, за безінтересовне вп- 
шиттє занавіс (фіранок).

Д б і т у р є м т  Ж Т ж пошукує осібної 
v  „ — м а т и  з повним харчовим удер

жанием. Ласкаві зголошення з докладним поданнєм мі
сячних условии слати до Адміністрації „Укр. Гол “  під- 
Gentilezza.

Л І К А Р - Д Е Н Т И С Т

Ф і н к е л ь ш т е й н - Ш т р а в е
(з довголітньо практикою в Росії)

ордииуе в Перемиш лі при ум. Ягайлонсьиій 6.
в ід  9 - І  і в ід  3 - 6 .  137—1—4

8  т о м ів  СВ. П и с ь м а  Старого і Нового Завіта,
сторін 8.600. 8’ ціна І тома 3.500 Мк. Висилає: Укр . Кни
гозбірня І. М ацькова, Р о ж ня тів , Галичина, 3—5

Вже можна замовляти Календар

Ч Е Р В О Н О Ї  К Д Д Н Н Н
на 1 923 рік

Богатий змістом та ілюстраціями, з прекрасною вінєтою 
арт. мал. Леоніда Перфецького. — Ціна 1500 Мп., 

а поруч, пересилкою Мп. 1600.
Замовляти: „Ч ервона Калина" Львів, М арна 2О. -3

П р е н у м е р у й т е  обмирнііиіпии підручник

.Про садівництво 1 зужиткованеє овочів** 
Вячеслава Кучери інсп. сад Тов „С. Г.“ т. ч. За- 
лїщики, 2 томи, около 400 стор. з богато ілюстрац.

Ц ін а  2 0 0 0  М р.
№  Особливо поручаемо сей підручник Вп. П. Го

сподиням, для зазнайомленняся зі способом як найкращого 
зуяситкования і консервовання овочів. *акз

М а е а р е ь к и й  е к л е п .
о т в и р а ю  з д н е м  2 8 . ж о в т н я  1922. 

п Рн аул . С л о в а ц ь к о г о  ч . 4 9 . —

М И К О Л А М  К О З А К
м  А с  А Р .

Механічна ткальня „Д З В І И“
спілка з огран. пор.

в Перемишлі, ул. Івана Декерта Ч. 5 і 5а.
(БІЧНА УЛ. СТРИХАРСЬКОЇ). 

значно розширена, на основах n a lu n . iim ^  _ . . -
дована ФАБРИКА, вирабляє полотна найліпшої'««п бу‘ 
придатні до всіляких цілий. Взиваємо отже Селян щоби 
не тратили часу, лиш як найскорше приносили або присилали нам сирівець до виробу,продажі аб£ в ці™ 
виміни на готов, наш. вироби. Для ужитку широкої Пу
блики ми отворили також і Д іл БЛАВАТНИМ rv fr  
ТОВНИИ і ДЕТАИЛІЧНИИ. -  Товар дуже тое’валий по фабричних цінах. -  Для Ремісні.чнхУСпілоРк Р?ль-’ 
ничих складів, Кооператив і т. д. спеція ль ні усАовини 
і значний опуст. — Приимеся агентів і заступців за 
СТАЛОЮ ВИНАГОРОДОЮ і ПР0ВІЗИ6Ю. ЗАРЯД.

ц ем ен т  “ оа?ж ..у б у с "
_ _  ЛЬВІВ , Осоліиоьииж 6.

Балтійсько-Американська Лінія
О д и н о к а  п р а в и л ь н а  к о м у н ік а ц ія  б е з  п ер ес ід к и .

А АН ЦІ Ґ-Н 0 ВИЙ ИОР К =  ДАНЦІҐ-ГАЛІФ АКС (КАНАДА
106 долярів (8 дол. за кожду голову) (106 доларів)
Ц ен тр ал я : В ар ш ав а , ву л . Д О арш алковеька ч, 116.

Ц а й к о р о т ш а  л і н і я  д о  А м е р и к и !
Ф іл ії:

Станисяавів
ул. Сапіжинсьна ч. 10.

5  д н і в  ч е р е з  
А т л я н т і й в ь ~  

к і й  О к е а н

Т

Ф і л і ї :

Л ьв ів вул.
Косцюшни 5.

Наші найближші кораблі 
відходять з Данціґа 
Лігуанія 29 вересня 
Гіольонія 13 жовтня 
Естонія 27 жовтня

К о ж д и й  Р е е м ігр а н т  І Е м іґр ан т , КОТРИ“ хоче їхати прямо до Америки і Ка- г  г  > нади, без переїзду чужими краями, без пе-
реїздних віз, без митної ревізії аж до порту, хай їде лишень кораблями Б. А. Л.

Р е е м іг р а н т и  в котрих є неважні пашпорти польське-американські можуть 
тепер вертати до Америки.

Е м і г р а н т и  д о  К а н а д и !  Н е т р е б а  ні а ф ід а в іт у  
ні г р о ш е й  н а  п о к а з .

Просимо звернутися до наших контор лично або листовно, а найточнійших 
пояснень уділить Вам безплатно.
Замітка! Нашим пасажирам переказуємо гроші без доплати від Свояків в Америці.

К о р а б е л ь н е

Т о в а р и с т в о WHITE SIAR ЫНЕ“
(Л ін ія  б іл о ї З о р і)

Д Ь В ІВ ,  Г о р о д е ц ь к а  ч , 3 6 .

Д о

АМЕРИКИ
114 доля рів.

\  і  . : -Г ' „
*'•

Д о

К А Н А Д И
ІОбдолярів.

Д о р о га  ч е р е з  „ C h e rb o u rg "  д о  А м е р и ки  4 і/, днів Д ° Р ° г а  ч е р е з  Б р ем у д о  К а н а д и .
Стала і безпосередня комунікация поміж Европою-Америкою-Канадою на кораблях

WHITE STAR LINE“КО РА Б ЕЛЬ Н О ГО  
Т О В А Р И С Т В А
т д jE S T IC  56 000 тон —  „OLIM P IO " 48.000 тон — НО М ЕВІС 35.000 тон і много більше 

великих і люксусово уряджених англійських кораблях, котрі від давна дізнали признання від. 
тисячів подоружуючих за перемогу все світових рекордів і носять назву морських палат.

Найблизші транспорте відходять зі Львова 1 Тернополя до Канади 4. падолиста, а до 
Америки до корабля „01ymplc“ 6. падолиста.

У в а г а :  Всякі еміграційні формальности полагоджує і безплатно інформує бюро нашогсь 
корабельного Товариства

, - г . Х . з е  Ж  STAR Ж 1 т”“°*
Парники до бульби, борони до моху

— д о с т а в л я є  —

К р а е в и й  С о ю з  г о с п о д а р с ь к и х  О  
С п іл о к  у  Л ь в о в і, З ім о р о в и ч а  2 0 .

На жадання висилаємо оферти відворотно.

п на прим.

Тарновського 5.
* « « « w n n  ДО шиття рІЖНИХ систем, спеціаль

н і  А І Ті ї ї  П И НІСТЬ „K A YSER", як також скла- РІ іМ  f ”  "  ДЯ дові части, рільничі всілякого рода,,
штучні навози, камінний вуголь, артикули технічні (м 

ські) олії машинові і матеріяли будівельні пору •
Цім торговельно иоміоовий » С * Ід “  ■ Термооо

О /біиид ЧгП ЛЛЯЯ).

ТКАЦЬКІ ВАРСТАТИ
сталеві бляти, начиння, коповоротни до п
щітни до чесання вовни І «  іабричних -
і фарби, машини прядільні по цінах Ф^ричних

Технічне Бюро „TEa TYL

О д и н о к е  У к р а їн с ь к е  O T J M  І Я ”  
парцеляційне товариство „ и £ Ш Л Л

у  ЛЬ В О В І, Р и н о к  ч . 4 8 .
Переводить парцеляції більших посілосте*, інта- 
булюе варав купців за властителів куплених ними 

: ґрунтів. Мав урядове уповажиеннв до парцеляції. 
І Приймав гроші на вкладка щадничі. — Дав Інфор

мації в справах парцеляційнвх

За редакцію відвічае: Др. Лаврентій Павловський.

u

М 'коЖУШКО тохвлволокннк в Раві руській.
Взори блятів і начинь за післяплатою відворотно.

З  друкарнГкнолєра І Сяна в Перемишлі


